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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ
2ο ATHENS GREEN FESTIVAL 2024

[bookmark: _GoBack]Αξιότιμοι κύριοι,
Θα σας παρακαλούσαμε να ενημερώσετε τα μέλη σας σχετικά με το 2ο Athens Green Festival 2024. Σας αποστέλλουμε το παρόν αίτημα γιατί γνωρίζουμε ότι βρίσκεστε κοντά στον μικρό παραγωγό της περιοχής σας, ως αρωγός και συνοδοιπόρος στα επαγγελματικά του βήματα ως Επαγγελματικό Επιμελητήριο της περιοχής του.
Στόχος της Έκθεσης είναι η προβολή και προώθηση των προϊόντων μικρών παραγωγών από όλη την Ελλάδα στο κοινό της Αθήνας, καθώς και των βιολογικών και οικολογικών προϊόντων αλλά και μύηση των επισκεπτών στην Ελληνική μεσογειακή διατροφή και στα μυστικά της Ιπποκράτειας διατροφής.
Η έκθεση απευθύνεται τόσο στο κοινό της Αθήνας αλλά και στους χιλιάδες ξένους επισκέπτες της πόλης και έχει στόχο να παρουσιάσει και να αναδείξει τα παραδοσιακά ελληνικά προϊόντα. Παράλληλα ενισχύεται η επιχειρηματική δραστηριότητα, αφού τα αιτήματα των επιχειρήσεων, περισσότερο των πιο μικρών και με μικρή εξωστρέφεια, για παρουσία τους στην έκθεση, είναι πολλά. 
Για το 2024, το 2ο ATHENS GREEN FESTIVAL θα διεξαχθεί στο Ζάππειο (Προαύλιος χώρος). Ο εκθεσιακός χώρος διαθέτει πολλά συγκριτικά πλεονεκτήματα σε σχέση με άλλους εκθεσιακούς χώρους, μιας και παρουσιάζει μεγάλη προβολή και βρίσκεται στην καρδιά της Αθήνας δίπλα στο  ΜΕΤΡΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ, με καλή σύνδεση με ΜΜΜ.
Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή 7, 8 και 9 Ιουνίου 2024 υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Θα προβληθεί μέσα από τα ΜΜΕ (τηλεόραση, τύπος, διαδίκτυο), ώστε να παρουσιάσει τη μέγιστη επισκεψιμότητα.


MAIL επικοινωνίας: info@athensgreenfestival.gr
Τηλ: 6987420007 
Α. Λαλάκος, Υπεύθυνος οργάνωσης 
https://www.athensgreenfestival.gr
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